



习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈

新华社北京9月4日电 9月4日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈。

习近平指出,中朝是命运与共、守望相助的好邻居、好朋友、好同志。中朝友谊源远流长,两国都是共产党领导的社会主义国家,有着共同的理想信念和奋斗目标。金正恩总书记来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,体现了朝方维护二战胜利成果的坚定意志,也为中朝两党两国进一步发展友好合作关系提供了重要契机。

习近平祝贺朝鲜劳动党成立80周年,强调中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,朝鲜社会主义建设不断取得新成就。中国党和政府高度重视中朝传统友好,愿维护好、巩固好、发展好中朝关系。无论国际形势如何变化,这一立场都不会改变。中方将一如既往支持朝鲜走符合本国国情的发展道路,不断开创朝鲜社会主义事业新局面。愿同朝方加强高层交往和战略沟通,深化治党治国经验交流,加深相互了解和友谊。密切各层级互动,开展各领域务实合作。

习近平强调,面对前所未有的全球性挑战,我先后提出构建人类命运共同体理念和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,得到朝方积极支持和响应。中朝要在国际和地区事务中加强战略协作,维护共同利益。在朝鲜半岛问题上,中方始终秉持客观公正立场,愿继续同朝方加强协调,尽力维护朝鲜半岛的和平稳定。

金正恩表示,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动隆重盛大、举世瞩目,展现了中国维护世界和平的坚定决心,彰显了中国的重要国际地位和影响。朝中老一辈领导人在抗日战争中结下了深厚情谊,我们有义务代代传承。无论国际形势如何变化,朝中之间的友好感情不会改变,不断深化和发展朝中关系是朝方坚定意



9月4日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈。

新华社记者 黄敬文 摄

愿。朝方将继续在台湾、涉藏、涉疆等涉及中国核心利益的问题上坚定支持中方立场,支持中国维护国家主权和领土完整,感谢中方长期以来坚定不移支持朝鲜社会主义事业并给予宝贵支持和帮助。

金正恩指出,在习近平总书记坚强领导

下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国取得伟大发展成就。朝方愿同中方密切两党两国各层级交往,开展党的建设、经济发展等方面经验交流,助力朝鲜党和国家建设事业发展。愿深化两国互利经贸合作,取得更多成果。朝方赞赏中方在朝鲜半

岛问题上的公正立场,愿在联合国等多边平台继续加强协调,维护好双方的共同和根本利益。

当天晚上,习近平同金正恩小范围茶叙并宴请。

蔡奇、王毅参加上述活动。

稳增长促发展攻坚年

我区国资国企资产总额突破3000亿元

前7个月营业收入、利润双双实现两位数增长

本报讯(记者 李峰)9月2日,记者从自治区国资委获悉,今年前7个月,我区国资国企交出亮眼成绩单,资产总额突破3000亿元,营业收入、利润双双实现两位数增长,投资增速同比激增2.79倍。

今年以来,自治区国资委推动监管企业质量齐升,主要经济指标显著优于全区国有企业平均水平,展现出强劲的发展韧性与增长动能。其中,从资产规模来看,截至7月末,自治区国资委监管企业资产总额达3015.22亿元,同比增长9.9%,正式跨入“三千亿方阵”,净资产1505.06亿元,同比增长6.2%,国企“家底”更厚、根基更稳。经营业绩方面,前7个月实现营业收入193.7亿元,同比增长33.2%;利润21.45亿元,同比增长27.3%;已缴税费19.89亿元,同比增

84.3%。尤其值得注意的是,营业收入和利润增速分别位列西北五省区第一和第二,显示出我区国企在区域经济竞争中的强劲势头。

在投资拉动方面,坚持重大项目“挂图作战”,成效显著。6月28日,灵武、盐池光伏项目顺利并网发电;乌海至玛沁高速公路惠农至石嘴山段于7月22日实现宁夏境全线贯通。前7个月,自治区国资委监管企业完成投资163.65亿元,同比增长2.79倍,投资完成率超72%。新能源、火区治理、煤电更新、交通基建等一批重大项目提速推进,成为拉动经济增长的重要引擎。

在提质增效方面,“质量革命”也正在悄然发生,监管企业净资产收益率1.3%、全员劳动生产率每人人24.8万元,同比分别提升0.2个

百分点和27.18%,国有资产保值增值率达101.3%。自治区国资委通过深化合规管理、优化布局结构,推动企业从“量的积累”迈向“质的飞跃”。为让特色产品走出宁夏,今年7月,来自六盘山的蜂蜜、枸杞、牛羊肉等“六特”产品走进国务院国资委和多家央企食堂,现场签约热烈、采购踊跃。截至目前,央企消费帮扶聚力行动等各类帮销农产品金额突破1亿元。

下一步,自治区国资委将强化动态调度、抢抓“两重”“两新”政策机遇,优化信贷结构、降低融资成本,推动包银铁路、绿电园区、贺兰山火区治理等项目提速增效。同时,深化与在宁央企合作,拓展就业空间,强化“一企一策”服务,展现国企在稳增长、惠民生中的更大担当。

“热血沸腾,心都快跳出来了”

本报记者 贺紫瑞 马赛尔 王娜

9月4日,王兰花回来了,可是她的心还沉浸在阅兵现场。

“这是我第二次受邀参加阅兵观礼,我无比高兴、无比自豪。”王兰花难掩心中的激动与喜悦。

9月3日,北京天安门广场观礼台,王兰花发现自己旁边坐的是钟南山院士,两人在交谈中为祖国的富强点赞。

“看到受阅方队从天安门前雄赳赳气昂昂走过来时,深切感受到了祖国的强大。”王兰花说。

谈到阅兵的壮观场面,王兰花用“热血沸腾,心快跳出来了”来形容自己的感受。

今年75岁的王兰花,是群众心中的“活雷锋”,把解决社区居民的操心事、烦心事、揪心事作为头等大事,十多年如一日坚持志

愿服务,先后获得“全国民族团结进步模范个人”称号、“七一勋章”等荣誉。

上个月,在吴忠市利通区兰花芬芳志愿服务中心,王兰花组织支部党员观看了电影《南京照相馆》。

“战争是残酷的,观影中大家都流泪了。”王兰花说,有一种获得感、幸福感、安全感,是祖国的强大。

“战机掠过,心一下子也飞上了天”

本报记者 贺紫瑞 马赛尔 王娜

的强大和伟大。”

现场聆听了习近平总书记的重要讲话,让王有德备受鼓舞。

“我相信在党的领导下,祖国会越来越强大,人民生活会越来越幸福!我们要按照总书记讲的,铭记历史,缅怀先烈,珍爱和平,开创未来,奋进新征程,建功新时代,把祖国建设得更加美好。”王有德说。

72岁的王有德四十多年如一日,团结带领林场职工营造防风固沙林63万亩,被誉为“治沙英雄”,先后获得“改革先锋”“人民楷模”等荣誉称号。

“我会告诉年轻的建设者,要珍惜今天来之不易的绿色成果,要扎根土地、持续探索、大胆实践、不断创新,为把祖国山河装扮得更加美丽贡献智慧和力量。”王有德信心满满地说。

“双保险”。在清凉水库,新建的非常溢洪道成了应对极端降雨的“保险栓”。“在水位上涨迅速、常规泄洪道泄量不够用时,它就会把水安全泄入清凉河。”隆德县水务局工作人员李韶伟介绍。隆德县城关镇三里店水库也新建了非常溢洪道,配备了防洪挡板。这些新建的工程设施共同构成了隆德县应对超标准洪水的防御体系。

科技赋能也延伸至村庄。在城关镇南河社区,新安装的简易雨量报警器正实时显示着降雨数据,一旦超过阈值便会自动报警。设备一旦发出预警,志愿者们将立即组织山洪灾害点的村民转移至村部、学校等安置点。目前,此类设备已在隆德县10个山洪灾害点投入使用。

如何平衡防汛与抗旱?关键在“算清水账”。以清凉水库为例,7月25日蓄水10万立方米,可容纳入库洪水总量149万立方米。“经过预判,水库安全有余量,利用降雨蓄水也是抗旱。”李韶伟介绍,基于精准研判,在8月初的强降雨中,隆德县统筹泄洪70余万立方米,并将部分水量调至下游灌溉,既确保了水库安全,又缓解了农业灌溉缺水的情况。(下转第五版)

向着新的伟大胜利,前进!

—纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会侧记

二版▶

共创全人类和平与发展的美好未来

—纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年招待会侧记

二版▶

胜利的歌声 正义的回响

—纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会侧记

二版▶

习近平分别会见多国政要

新华社北京9月4日电 9月4日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动并进行工作访问的老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦。

习近平指出,2023年10月我同总书记一道签署构建中老命运共同体新的五年行动计划以来,双方各领域合作成果显著。两党理论研讨会和干部培训合作扎实推进,中老铁路“一地两检”政府间协议正式签署,大项目及反腐败和追逃追赃等合作富有成效,彰显了中老命运共同体的战略意义和示范作用。

习近平强调,当前国际和地区形势发生复杂深刻变化,双方要以长远眼光和战略思维看待和把握中老关系,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。要以明年两国建交65周年为契机,谋划开展好各领域交往。中方愿同老方深化治党治国经验交流,支持老挝人民革命党筹备和开好十二大。要以中老铁路运营和沿线开发为抓手,持续拓展“黄金大通道”辐射带动效应,推动重点项目提质升级。要深化防务、执法安全等合作,对跨境赌博、电信网络诈骗犯罪等持续高压严打。中方祝贺老挝成为上海合作组织对话伙伴,愿同老方在中国东盟合作、澜湄合作、东亚峰会等地区机制下深化协调和配合,促进地区和平与发展。

通伦热烈祝贺中国成功举办上海合作组织天津峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,感谢中方长期以来对老方提供的宝贵支持和帮助,表示当前老中关系处于历史最好时期,老中命运共同体建设不断取得丰硕成果。老方愿同中方继续落实好构建老中命运共同体新的五年行动计划,着力推进老中经济走廊建设,加快落实老中铁路“一地两检”协议,提高各领域务实合作成效。老方衷心感谢中方支持老挝成为上海合作组织对话伙伴,全力支持习近平总书记提出的全球治理倡议,愿同中方在国际舞台上加强协调配合。通伦并感谢中方为老挝筹备十二大提供大力支持,预祝中共二十届四中全会取得圆满成功。

蔡奇、王毅参加会见。

新华社北京9月4日电 9月4日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的古巴共产党中央委员会第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔。

习近平指出,近年来,中古命运共同体建设不断走深走实,成为两党两国铁杆情谊的鲜明标识。今年是中古建交65周年,双方要以此为契机,推动中古关系向更高水平提升,更好造福两国人民。

习近平强调,中古双方要坚持命运与共,深化高水平政治互信,进一步密切高层交往,加强治党治国经验交流,坚定相互支持,持续加深肝胆相照的特殊情谊;要坚持真诚互助,系统推进发展合作,中方愿继续在力所能及范围内为古方提供帮助和支持;要坚持勠力同心,加强全方位战略协作,继续在七十七国集团、金砖国家等框架内协调和配合,落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,共同建设好国际调解院,为促进世界和平与发展作出更大贡献。中方将坚定不移支持古方反对干涉和封锁的正义斗争。

迪亚斯-卡内尔表示,纪念中国人民抗日战争胜利80周年活动隆重热烈,具有重大历史意义。中国为世界反法西斯战争胜利作出的重要贡献将被永远铭记。古巴是拉美第一个和中国构建双边命运共同体的国家,两党两国关系密切,友谊牢不可破。

(下转第三版)

宁报视点

宁夏农业技术在“一带一路”绽放新“绿”

七版▶

读者来信

守护安宁 向“飙车炸街”亮剑

八版▶



热线电话:18909599990 18909599991

●总值班编委 龚其云 姜美 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平 ●